
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Jeggau                                                                9. Mai 2018 

  

 

Niederschrift 10. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Jeggau 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 09.11.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: Jeggau, Dorfstraße 25,  

Gemeindebüro 

 

Anwesend: 
Frau Bürgermeisterin, Mandy Zepig  
Herr Hermann Brauns  
Herr Wolfgang Kampe  
Herr Matthias Krüger  
Herr Detlef Plock  
Herr Thomas Ritzmann  
Herr Edgar Schmidt  
  

Gäste:  

Herr Hans Gayko  
Frau Martina Gruhn  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.08.2017 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Information über die Nutzungsordnung und Nutzungsentgeltordnung für kommunale Ein-

richtungen in der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
7 Information über die Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen und Brauchtumsmitteln 
8 Abschließende Vergabe der Brauchtumsmittel 
9 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Bürgermeisterin der Hansestadt nimmt nach § 85 Abs. 2 Satz 3 KVG LSA die Aufgaben 
des Ortsbürgermeisters als Vorsitzende des Ortschaftsrates wahr, eröffnet die Sitzung, stellt 
die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit den Anwesenden gegeben.  
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-
lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

  
Es wird beantragt, den TOP 7 im Wortlaut zu ändern, und zwar von „Information“ auf „Dis-
kussion“ über die Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen … 
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

1. M. Gruhn merkt an, dass  
 

- die Straßenbeleuchtung überall in der Gemeinde nicht funktioniert und 
- durch den Sturm Bäume beschädigt sind und Äste rum liegen.  

 

2. H. Gayko fragt an, 
- Wer mäht den Rasen in der Gemeinde? 
- Wer ist für das Laub zuständig? 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.08.2017 
  

Die Niederschrift ist frei von Einwendungen.  
(Frau Grosche hat noch keine Zusage zur Tätigkeit als Chronistin gegeben.) 

  
  
 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

1. Kritisiert wird der Zustand des Wirtschaftsweges nördlich von Jeggau, der durch den 
Straßenbau starker befahren wird.  
 Ausbesserung ist dringend angeraten.  
 

2. Im Bereich der Bushaltestelle sind Borde/Pflaster und Grünstreifen beschädigt worden.  
 Auch hier sind Ausbesserungsmaßnahmen notwendig.  
 

3. M. Krüger beschwert sich über seine beschädigte Einfahrt durch den Straßenbaube-
trieb.  
 Die Aussprache vor Ort brachte nichts. Die Reparatur der Einfahrt erfolgte von ihm  
     persönlich. Der Ärger bleibt. 

  
  
 TOP 6 Information über die Nutzungsordnung und Nutzungsentgeltordnung für kommunale Einrich-

tungen in der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
  

Gegen die als Vorlage bestehende Fassung der Nutzungsordnung gibt es keine Einwände.  
  
  
 TOP 7 Diskussion über die Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen und Brauchtumsmitteln 
  

Die Vorlage wird von Frau Zepig Punkt für Punkt erläutert. Auf Schwerpunkte wird hinge-
wiesen.  
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Der Ortschaftsrat hat die Fassung zur Kenntnis genommen und anerkannt.  

  
  
 TOP 8 Abschließende Vergabe der Brauchtumsmittel 
  

Der Ortschaft standen 700,00 Euro an Brauchtumsmitteln und 200,00 € für Repräsentation 
und Ehrungen zur Verfügung. 25,00 € sind verausgabt worden. Somit stehen noch 675,00 € 
an Brauchtumsmitteln zur Verfügung.  
 
Der Ortschaftsrat legt fest, die Mittel – wie folgt – zu verwenden: 
 

50,00 Euro Frau Wesch  
150,00 Euro Programm Weihnachtsfeier 

 Kosten der Weihnachtsfeier 

 Restbestand der Mittel soll der Faslomverein erhalten.  
 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Der Ortschaftsrat berät und verteilt die Aufgaben für die Weihnachtsfeier am 16.12.2017.  
 
- Kuchen/Bockwurst/Getränke/Nudeln für Kinder 
- Am 15.12.2017, am Abend wird der Saal hergerichtet.  
- Musik stellt T. Berlin. 

- Kulturprogramm  Vorschläge durch Frau Zepig. 
  
  

 
Mandy Zepig       Edgar Schmidt 
Bürgermeisterin der Hansestadt Gardelegen und  Protokollführer 
Vorsitzende des Ortschaftsrates der Ortschaft  
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